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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:490 Höga elpriser för konsumenter och företag i Halland

Återigen har hallänningarna drabbats av regeringens bristfälliga energipolitik, 
när elräkningarna för januari månad nu har landat hos hushåll och företag. 
Elkonsumenterna har drabbats av de högsta elpriserna sedan 2022, och många 
hushåll kommer nu att få ta av sina besparingar eller i värsta fall låna för att 
betala sina elräkningar, samtidigt som elintensiva företag riskerar att gå i 
konkurs eller tvingas till nya varsel.

De höga elräkningarna har flera olika orsaker, men i bakgrunden ligger 
naturligtvis bristen på ny el i södra Sverige. Tack vare regeringens ensidiga 
fokus på ny kärnkraft om 10–15 år har etableringen av förnybara energikällor 
avstannat. De havsbaserade vindkraftsparkerna i Kattegatt står på paus, och 
kommunerna väntar fortfarande på regeringens vindkraftsstöd som utlovades 
under hösten 2024.

Vidare har den dysfunktionella elmarknaden lett till kraftigt höjda 
elnätsavgifter, som har drabbat konsumenterna hårt. Regeringen har hittills valt 
att ställa sig på nätbolagens sida och varit ovillig att skydda konsumenterna mot 
oskäliga priser. Pengar som borde ha gått till investeringar i nätet har i stället 
gått till aktieutdelning i bolagen.

Även de effektavgifter som elbolagen har infört har i många fall lett till högre 
elräkningar utan att konsumententerna upplever att de har en rimlig möjlighet 
att påverka. Effektavgifterna som syftade till att minska effekttopparna har i 
stället resulterat i högre räkningar och stor frustration hos konsumenterna.

Som skydd mot höga elpriser har regeringen även beslutat om ett 
”högkostnadsskydd” för hushåll när elpriserna blir orimligt höga. Gränsen har 
satts till när spotpriset under en månad överstiger 1,50 kronor per 
kilowattimme. Under januari beräknas snittpriset ha varit strax under 1 krona, 
vilket gör att högkostnadsskyddet inte trätt i kraft trots mycket höga 
elräkningar. Redan när skyddet infördes kritiserades det för att vara ett 
bländverk, och nu har verkligheten visat att det stämmer. 

Med anledning av det ovanstående ställer jag följande frågor till energi- och 
näringsminister Ebba Busch:
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Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att på kort sikt sänka elkostnaderna 
för företag och konsumenter i Halland och övriga Sverige? 

………………………………………

Christofer Bergenblock (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


